

市政协专题听取市公安局、市法院、市检察院工作情况通报

本报讯 12月8日上午，市政协主席俞伟主持召开座谈会，专题听取市公安局、市法院、市检察院工作情况通报。市政协副主席汪华瑛、钱晓华、郑志华、叶强、周伟清和秘书长谢照昌参加。

会上，副市长、市公安局局长王伟，市法院院长戴朝阳，市检察院检察长邱生权分别通报了市公安局、市法院、市检察院2023年工作情况和2024年工作安排。

与会人员认为，2023年市公安局、市法院、市检察院围绕市委、市政府中心工作，忠诚履职尽责，主动服务大局，维护社会安定稳定，全力护航杭州亚运会、亚残运会，充分展现了建德政法的形象和贡献，体现了服务大局彰显担当的政法品质。与此

同时，三家单位依法履职尽责到位，改革创新亮点纷呈，强基固本争当头雁，涌现了一大批全国和省市优秀先进集体和先进个人，成绩来之不易，可喜可贺。

俞伟强调，要立足政治属性，以更高站位做到对党绝对忠诚。政法机关要旗帜鲜明讲政治，永葆政法机关作为政治机关的鲜明本色，在对党绝对忠诚上走在前、作表率，坚定地站稳政治立场，做到讲政治是第一要求，讲忠诚是第一标准，绝对忠诚于以习近平同志为核心的党中央，始终以党的旗帜为旗帜、以党的方向为方向、以党的意志为意志，坚决服从党的指挥，听从党的号令，确保政法队伍绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。要立足初心使命，以更高标准做到忠实履职尽责。打好政治社会安全总体战，打好

防范重大风险攻坚战，坚持和发展新时代“枫桥经验”，创新构建调解、信访、仲裁、行政裁决、行政复议、诉讼等多种方式有机衔接的工作体系，及时把矛盾纠纷化解在基层、化解在萌芽状态。要善于运用司法建议、检察建议等方式，推动深化源头治理，着力解决好人民群众反映强烈的立案难、诉讼难、执行难等突出问题。要立足固本培元，以更实举措做到全面从严管理。要用心用情用力解决好群众急难愁盼问题，围绕群众关注的打击违法犯罪、化解社会矛盾、做优社会治理、彰显法治权威、维护公平正义，确保社会大局和谐稳定。要提升履职能力，提高应急处突能力水平，强化实战实训实用，在比学赶超中不断锻造过硬本领。

(记者 邵悦)

本报讯 12月9日上午，首届巾帼英雄文化论坛在梅城龙山书院举行，共话千鹤妇女精神的时代发展，共谈中国式现代化建设中的巾帼力量。中国国际战略学会高级顾问、清华大学教育基金会英雄文化基金常务副理事长，海军装备部原总工程师、副部长、海军少将赵登平；国防大学原国际关系教研室主任、教授、博士生导师、退役少将，中国老教授协会战略研究分会首席专家顾德欣；中华女子学院（全国妇联干部培训学院）副院长韩燕；中国老教授协会秘书长，北京教育学院原副院长、教授张彦春等专家学者和市领导程星火、郑志华参加。

市委常委、常务副市长、宣传部部长程星火在致辞中表示，建德是一座风光秀丽、历史悠久的宜居之城，山水资源得天独厚，人文精神广泛传承。上世纪50年代建德梅城的千鹤做法得到了毛泽东主席的批示肯定，也让建德成为“妇女能顶半边天”思想的重要发源地。希望与会领导专家和广大妇女同胞共同努力，进一步讲好新时代巾帼英雄故事，丰富中华民族巾帼英雄文化内涵，为推进中国式现代化建设贡献更多“半边天”力量。

会上，与会专家围绕《弘扬巾帼英雄文化的建德模式》《关于新时代英雄观的理论思考》《巾帼英雄文化研究的意义和内容》《中国式现代化进程中的巾帼力量》等内容开展主题演讲。

(记者 方滋)

首届巾帼英雄文化论坛

共话新时代巾帼力量

首届巾帼英雄文化论坛平行论坛在我市举行

本报讯 12月9日—10日，首届巾帼英雄文化论坛平行论坛——乡村振兴中的“她”力量论坛、家庭家教家风建设论坛和绿色发展中的企业力量论坛举行。市领导周密、莫锋、李俊、周伟清分别出席平行论坛。

在乡村振兴中的“她”力量论坛现场，北京市农村经济研究中心一级巡视员、中国国土经济学会副理事长、北京观光休闲农业行业协会首席专家刘军萍视频致辞，市委常委、组织部部长、人才办主任莫锋进行“乡村梦想家”活动推介。论坛还进行了“她”分享环节，来自北京与建德的现场嘉宾们分享了自己的乡村振兴故事。论坛上，北京金叵罗村和建德千鹤村签署结对共建新时代超(特)大城市郊区乡村振兴示范村战略合作协议；北京观光休闲农业行业协会、建德市妇联、建德市千鹤妇女精神教育基地培训中心签署战略合作协议；北京市昌平区金惠农合作社与建德市山里红家庭农场签署结对共建协议。北京市农业农村局社会事业促进处处长任荣作总结讲话。

莫锋在致辞推介中说，当前建德正在全力打造“幸福宜居之城、文旅共富样本”，想要招引有资源、会策划、懂经营、善管理的运营团队加入“乡村梦想家”队伍，引入一批有活力、有思想、有作为的青年创

业主体，为建德乡村运营增添动力；想要发展现代农业、乡村旅游、文艺文创、乡村科创、运动康养、数字经济等6大业态，以“乡村梦想家”活动为载体推动乡村产业能级提升，带动村民增收致富；想要输出运营模式，希望借助“梦想家”在人才、资金、管理等方面的优势，与建德共同探索合作共赢的乡村运营新模式，与乡村形成经济共同体、利益共同体。建德环境优美生态宜居、人文资源得天独厚、产业兴旺发达、乡创氛围浓厚，同时为“梦想家们”提供诚意满怀的机制保障、政策保障、服务保障等一揽子扶持政策。希望现场的领导嘉宾和企业家能够在建德共创合作模式，共享发展机遇，共谋美好未来。

在家庭家教家风建设论坛现场，相关领域专家学者齐聚一堂，共话家庭家教家风建设。北京市密云区妇联主席王大捷、中国家庭教育学会“家庭教育小剧场”课题组组长秦一铭、河北省定州市妇联主席范会旗、海南省家校合作促进会会长季淑华、浙江省教育科学研究院院长朱永祥、中国科学院心理研究所教授林春、北京智诚正合教育科技有限公司总经理赵燕平等专家学者，从家庭、家教、家风建设主题出发，用朴素的语言、新颖的形式，同时结合生动的案例，通过现场互动和交流发言，深入浅出、娓

娓道来，开展了一场别开生面的讲座。与会人员全神贯注、认真聆听，并用自己的掌声回馈专家的精彩分享。与会人员还现场参观考察了千鹤妇女精神教育基地。

在绿色发展中的企业力量论坛现场，与会专家围绕《我国“双碳”战略实施及气候投融资政策展望》《双碳目标下最新政策要求及企业参与碳市场要点分析》《我国绿电交易发展现状及未来趋势分析》等主题展开演讲。在提问与讨论环节，专家就与会人员的问题进行了解答与讨论。

市委常委周密在致辞中表示，希望与会人员能够以建德为参考、样本和案例，围绕“双碳经济”向建德建言献策，为建德提供推动绿色发展、“双碳经济”的理论支撑；希望有投资计划或者拥有相关优质资源的企业家，能够把发展的眼光聚焦到建德，一起探索“双碳经济”的“建德实践”。建德也将进一步加快构建绿色产业体系，以产业的“含绿量”提升发展的“含金量”，充分彰显“幸福宜居之城”的绿色生态之美、秀美山水之美、人文风韵之美，让绿色低碳循环发展成为建德最生动的诠释、最鲜明的注脚。同时，我市也将积极推动本次论坛成果的有效转化，为全国全省全市创新推动绿色发展、“双碳经济”提供建德实践、贡献建德力量。

(记者 鲍玲燕 许在诚 吴舜文)

杭州文旅投资暨第十八届杭州浙西旅游合作大会举行

本报讯 12月8日，2023杭州文旅投资暨第十八届杭州浙西旅游合作大会在萧山举行。副市长张扬军参加大会。

本届大会以“幸会杭州 创赢未来”为主题，开展了系列评选表彰，发布了“新西湘之湘湖十大打卡点”和《中国国家地理》杭州城市专刊，进行了文旅项目签约，举行了下一届浙西旅游合作大会举办地会旗会标交接仪式。世界旅游城市联合会首席专家、全国休闲标准化技术委员会副主任魏小安，浙江祥源文旅股份有限公司董事王衡，开元旅业集团创始人陈妙林等参加峰会并分别围绕“旅游经济新格局与发展新动能”“新形势下的文旅投资运作”“开元文旅的创新与发展”开展文旅项目投资主题演讲。

本届大会上，我市“环三江口”共富链组系列亚运主题品牌活动、2023中国·建德17℃新安江“夏日冬泳”国际挑战赛获得“2023杭州·浙西文旅亚运优质服务项目”称号。携程旅行网、杭州橙柿旅游服务有限公司、国中康健欣安（杭州）健康管理有限公司获得“2023杭州·浙西旅游合作组织优秀合作伙伴”称号。

浙西旅游合作大会历经十八届，已成为国内文旅业界历史最为悠久和长三角旅游区域合作的良好品牌，为促进文旅产业转型升级和区域旅游发展发挥了积极作用。下一步，我市将继续借助浙西旅游合作大会这一优质平台，稳步推进全面“融杭”工作，不断深化文旅多层次、多方面交流合作。

会前，与会人员还前往世界旅游联盟总部和大丰集团进行了实地考察，并举办了杭州·浙西文旅招商引资推介洽谈会。

(记者 钟镇怀 通讯员 黄思凝)

中国婚姻家庭研究会2023年年会在我市举行

(上接第1版) 中华女子学院(全国妇联干部培训学院)教授、中国婚姻家庭研究会副会长李明舜作了中国婚姻家庭研究会2023年工作报告，并部署2024年工作；全国妇联权益部原部长、中国婚姻家庭研究会副会长兼秘书长蒋月娥主持活动开幕式。

主旨演讲环节，国家卫健委人口家庭司二级巡视员徐拥军、内蒙古自治区妇联主席王芳、中央民族大学民族学与社会学学院暨人口与民族发展研究中心教授杨菊华、上海社会科学院社会调查中心研究员杨雄、杭州市妇联副主席陈佳和我市副市长李俊分别作主旨发

言。随后，与会人员围绕“树立正确的婚恋观生育观家庭观，推进家庭家教家风建设高质量发展”主题作分组讨论。

开幕式上，孟晓驷向建德市授予全国首个“中国婚姻家庭研究与实践基地”牌匾。

(记者 别阳军)